

Subject: [ No subject ]  
To: vk.agarwal@traf.gov.in

Date: 09/10/19 10:34 PM  
From: "Ramesha.k Kalegowda" <rameshakkalegowda@gmail.com>

ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ, ಟೆಲಿಕಾಂ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು  
ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು ಮಾರ್ಗ  
ನವದೆಹಲಿ 110002

ವಿಷಯ (ಸುಂಕದ ಕುರಿತು ಸಮಾಲೋಚನಾ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ 10/2019, ದಿನಾಂಕ 16 ಆಗಸ್ಟ್ 2019)

ಸರ್

16 ಆಗಸ್ಟ್ 2019 ರ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಕಾಗದ ಸಂಖ್ಯೆ: 10/2019 ಕೇಳಿದ ಸಲಹೆ.

ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವಂತೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಕೇಬಲ್ ಟಿವಿ ಮಾತ್ರ ಅಗ್ಗದ ಮಾರ್ಗವಾಗಿತ್ತು.

ಎಂಟನೇ ಸುಂಕದ ಅನುಷ್ಠಾನದ ನಂತರ, ಕೆಲವು ಪ್ರಸಾರಕರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ದುಬಾರಿ ಕೇಬಲ್ ಟಿವಿ ಮತ್ತು ಸುಂಕದ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಕಷ್ಟಕರವಾಗಿಸಿತು.

ಕೆಲವು ಪ್ರಸಾರಕರು ಅನುಭವಿಸುವ ಅನ್ಯಾಯದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡಿ, ಪುಷ್ಪಗುಚ್ // ಪ್ಯಾಕೇಜ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾದ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಒಟ್ಟು ಮೌಲ್ಯದ ಮೇಲೆ ಪುಷ್ಪಗುಚ್ // ಪ್ಯಾಕೇಜ್‌ನ ಮೌಲ್ಯದ ಮೇಲೆ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಗರಿಷ್ಠ ಕ್ಯಾಪ್ (ಕ್ಯಾಪ್) ಇಲ್ಲ. ತೆರಿಗೆಯನ್ನು% ರಿಂದ 10% ಕ್ಕೆ ಇಳಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿದೆ ಈ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ, ಗ್ರಾಹಕರು ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಬದಲಿಗೆ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ, ಅವರು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಗರಿಷ್ಠ ವಿನಾಯಿತಿ ಮಿತಿ ಅನ್ವಯವಾಗಿದ್ದರೆ, ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ / ಅವಳ ಸ್ವಂತ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಸಾರ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಿತ್ತು (ಮನರಂಜನೆಗಾಗಿ ಒಂದು ತಿಂಗಳು ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದ ಮೊತ್ತ).

ವೇತನ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರಕರು ಡಿಪಿಬಿ (ಎಂಎಸ್‌ಒ + ಎಲ್‌ಕೋ) ಗೆ ನೀಡುವ 20% ತುಂಬಾ ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ಈ 20% ರಲ್ಲಿ, ಎಂಎಸ್‌ಒ ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಕೋ ಎರಡನ್ನೂ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಎಲ್‌ಕೋಗೆ ಅತ್ಯಲ್ಪ ಆದಾಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದರೆ

ಚಾನೆಲ್ ಬೆಲೆ 10.00 ರೂ

ಒಟ್ಟು ಡಿಪಿಬಿ ಶುಲ್ಕ 20% = ರೂ. 2.00

ಎಲ್ಲೋ ಅಂಚು 20% ರಿಂದ 45% = 90 ಪೈಸಾ

ಇದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ.

15 ಮಾರ್ಚ್ 2016 ರ ಡಿಜಿಟಲ್ ವಿಳಾಸದ ಕೇಬಲ್ ಟೆಲಿವಿಷನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ (ಪ್ರಸಾರ ಮತ್ತು ಕೇಬಲ್ ಸೇವೆಗಳು) ಪರಸ್ಪರ ಸಂಪರ್ಕ (ಎಳನೇ ತಿದ್ದುಪಡಿ ನಿಯಂತ್ರಣ, 2016 (2016 ರ ಸಂಖ್ಯೆ 3)

12. mso ಮತ್ತು ko ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಕಟ್ಟುಪಾಡುಗಳ ನಡುವಿನ ಆದಾಯ ಇತ್ಯರ್ಥ

ಆಫ್

12.1 (ಡಿ) ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಚಂದಾದಾರಿಕೆ ಅಥವಾ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಪುಷ್ಪಗುಚ್ from ದಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ಶುಲ್ಕಗಳು ಅಥವಾ ಷರತ್ತು (ಎ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದವುಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಚಾನೆಲ್‌ನ ಚಾನೆಲ್ ಮತ್ತು ಪುಷ್ಪಗುಚ್ respectively ವನ್ನು ಕ್ರಮವಾಗಿ mso ಮತ್ತು lco ನಡುವಿನ 65:35 ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಕಾರ ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಿ

ಚಾನೆಲ್ ಮೌಲ್ಯ = ರೂ. 10.00

Mso 65% = 6.50

ಎಲ್ಲೋ 35% = 3.50

ಆದರೆ ಎಂಎಸ್‌ಒ ಪ್ರಸಾರಕರ ಚಾನೆಲ್ ಬೆಲೆಯನ್ನು 65% ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಎಂಟನೇ ಸುಂಕದ ನಂತರ, ಎಲ್ಲೋ ಚಾನೆಲ್‌ನಿಂದ ಕೇವಲ 10 ರೂ.ಗಳ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿದೆ, ಆದರೆ ಈ ಮೊದಲು ಚಾನೆಲ್ ಅದೇ ರೂ 10 ಚಾನೆಲ್‌ನಿಂದ 3.5 ರೂ. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ, lco ಕೇವಲ 90 ಪೈಸೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಮಿತಿಯನ್ನು 20% ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕ. ಚಾನೆಲ್ / ಪುಷ್ಪಗುಚ್ price ದ ಬೆಲೆಯ ಕನಿಷ್ಠ 35% ನಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು lco ಪಡೆಯುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಡಿಪೋ ಫ್ 60% (45:15 lco: mso) ಇದರಲ್ಲಿ 45% lco ಮತ್ತು 15% mso ಅನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೇಕು

ಪ್ರಸ್ತುತ ಎನ್‌ಸಿಎಫ್ 130 ರೂಪಾಯಿ ಮತ್ತು ಎನ್‌ಸಿಎಫ್ ಮೇಲಿನ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆಯ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ, ಎಂಎಸ್‌ಒ ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಕೋ ಆದಾಯದ ಪಾಲು 10:90 ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿರಬೇಕು. 10% ಎಂಎಸ್‌ಒ ಮತ್ತು 90% ಎಲ್‌ಸಿಒ ಎಂಸೋ ಕ್ಯಾರೇಜ್ ಶುಲ್ಕ, ನಿಯೋಜನೆ ಶುಲ್ಕ, ಸಾಲ ನೀಡುವ ಪುಟ ಒಪ್ಪಂದ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಇತರರು ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಎಲ್ಲೋ ಎನ್‌ಸಿಎಫ್ ಪಾಲನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅವಲಂಬಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಆ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೂ ಸಹ ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯದ ಮೇಲಿನ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ.

ಎಂಟನೇ ಸುಂಕದ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವುದೇ PAY / FTA ಚಾನೆಲ್ ಎಲ್ಲಾ ವಿತರಣಾ ವೇದಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿ PAY / FTA ಆಗಿ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ.

ನಂತರ ಮತ್ತೆ ಕೆಲವು ಪ್ರಸಾರಕರು ಡಿಟಿಎಚ್‌ನಿಂದ (ಡಿಡಿ ಫೀ ಡಿಶ್‌ನಂತೆ) ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಪೇ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಚಲಾಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಅಥವಾ ಅವರು ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಪಾವತಿಸುವ ಮೂಲಕ (ಸ್ಲಾಟ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ). ಮತ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಇನ್ನೂ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ.

ತಮ್ಮ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಡಿಟಿಎಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡುವ ಪ್ರಸಾರಕರು (ಉದಾ. ಡಿಡಿ ಫೀ ಡಿಸ್) ಆ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಎಫ್‌ಟಿಎ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಆ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಡಿಟಿಎಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಬೇಕು (ಉದಾ. ಡಿಡಿ ಫೀ ಡಿಸ್).

ಆದ್ದರಿಂದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಉಚಿತ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಡಿಡಿ ಫೀ ಡಿಸ್ ಲಭ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ನಮ್ಮ ಆಕ್ಷೇಪಣೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಇಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕ.

ಬದಲಿಗೆ ನಮ್ಮ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯು ಪ್ರಸಾರ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರಸಾರಕರಿಗೆ (ಉದಾ. ಡಿಡಿ ಫೀ ಡಿಸ್) ಉಚಿತ ವೇತನ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಚಾನೆಲ್ ಅನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವ ಪಾವತಿಯಾಗಿದೆ.

ಧನ್ಯವಾದಗಳು

ಸ್ನೇಹ ಕೇಬಲ್ ನೆಟ್ ವರ್ಕ್

ಉರಮಾರಕಸಲಗರೆ. ಮಂಡ್ಯ ತಾಲೋಕ್

ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ. ಭಾರತ